

宁夏原创音乐剧 《花儿与号手》喜摘文华大奖



音乐剧《花儿与号手》演出剧照。本报记者 陈秀梅 摄

本报讯 (记者 陈秀梅)9月15日晚,第十三届中国艺术节在河北雄安新区落下帷幕。闭幕式上,主办方公布了第十七届“文华大奖”和“文华单项奖”获奖名单,以及第十九届群星奖各门类获奖名单。宁夏原创音乐剧《花儿与号手》一举夺得文华大奖。这是2019年秦腔现代戏《王贵与李香香》荣获文华大奖后,宁夏再次摘得文华大奖。

本届艺术节主题为“喜迎二十大 奋进新征程”,由文化和旅游部、北京市政府、天津市政府、河北省政府共同主办,是文化和旅游部与京津冀三地联合举办的重大文化活动。中国文化艺术政府奖——文华奖是文化和旅游部设立的国家舞台艺术政府奖,是我国舞台艺术领域的政府最高奖。宁夏参评剧目原创音乐剧《花儿与号手》代表我区近年来舞台艺术创作的最高水平,与来自全国各地的37部精品剧目共同竞逐本届文华大奖。

“宁夏原创音乐剧《花儿与号手》,能在第十三届中国艺术节佳作纷繁、高手林立的角逐中勇夺文华大奖,不仅是宁夏演艺集团歌舞剧院全体演职人员的荣誉,更为宁夏各族人民争得荣光。”颁奖时刻,宁夏演艺集团歌舞剧院院长陈丽云与剧院全体演职人员激动万分。

《花儿与号手》是自治区重点扶持、宁夏演艺集团歌舞剧院历时5年打造的大型原创音乐剧,是一曲西北“花儿”唱响长征赞歌。自治区文化和旅游厅先后组织召开7次专家座谈会,邀请国内知名专家进行论证指导,主创团队进行反复打磨提升,仅剧本就修改20多稿。9月

10日晚,该剧以全新的视角在河北衡水保利大剧院精彩上演。

原生态韵味悠长的“花儿”、热烈优美的民族舞蹈、激昂嘹亮的军号,一曲曲深情的赞歌,一幕幕鲜活的画面,将不屈不挠、艰苦奋斗、无私奉献的长征精神传递给现场的每一位观众,掌声久久回荡。

陈丽云介绍:《花儿与号手》是宁夏歌舞剧院于2018年创排完成的首部大型原创音乐剧,主创团队历经5年打磨,对剧情架构、歌词、唱腔、服装、道具等诸多方面不断提升提质。全剧采用了歌剧、古典音乐、流行音乐等音乐形式,将西北高腔山歌和江西赣南民歌完美融会,并巧妙融入了激昂的军乐,与悠扬的宁夏民间小调形成鲜明对比,音乐效果更加丰富。同时又将柔美的民族舞蹈与刚劲的西方现代舞进行融合,表演更具艺术性和观赏性。

作为自治区成立60周年献礼剧目在银首演,先后入选2017年度国家艺术基金大型舞台艺术创作资助项目、2019年度“西部及少数民族地区艺术创作提升计划”重点原创剧目专家支持项目、2020年度国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目、2020年度文化和旅游部现实题材主题创作剧目、“庆祝建党100周年舞台艺术精品创作工程百年百部”创作重点扶持作品,2021年荣获第六届全国少数民族文艺汇演“圆梦奖”最佳剧目奖。

近年来该剧在区内外演出70多场,给观众带来不一样的声乐享受,也得到了音乐、戏剧、舞蹈界专家学者的普遍赞赏。

我区专项整治装饰性彩色隐形眼镜

本报讯 (记者 方海鹰)记者15日获悉,自9月1日起,自治区药监局部署开展为期3个月的规范装饰性彩色隐形眼镜经营行为专项整治行动。

装饰性彩色隐形眼镜属于具有较高风险的第三类医疗器械。此次重点检查医疗器械经营企业是否经营未取得注册证的装饰性彩色隐形眼镜,是否无证经营,是否超范围经营,是否存在销售假劣、过期装饰性彩色隐形眼镜及其护理产品等违法违规行为。而且将采取拉网式排查等方式,对重点经营企业和重点区域实施高密度的巡查和反复检查。同时突出网络销售环节的整治,重点检查医疗器械网络交易服务第三方平台是否严格履行资质信息审核、商品信息监测;网络销售企业是否按要求展示生产经营许可证及产品注册证,发布的相关信息是否与经注册的内容保持一致,是否存在违规从事网络销售活动等。

新闻速览

文旅项目入选青年科研人才扶持计划

9月14日,文化和旅游部公布2022年度文化和旅游系统青年科研人才扶持计划入选项目名单,宁夏民族艺术研究所展帆的《宁夏传统地方戏曲演出档案数字化保护与利用》入选。近年来,宁夏文化和旅游厅强化组织课题研究力度,2019—2021年度,向文化和旅游部推荐上报国家文化和旅游科研项目共计获得立项项目14项。

(张雪梅)

中卫烟草开展“安全隐患随手拍”

为持续宣传贯彻安全生产法,近日,中卫市烟草专卖局(公司)组织开展全员“安全隐患随手拍”活动。活动以“查身边隐患、防安全风险、筑第一责任”为主题,发动全体干部职工争当“安全员”,在办公场所、分拣车间及服务客户的过程中,利用手机“微视角”对人的不安全行为、物的不安全状态、环境的安全隐患进行拍摄,并对安全隐患位置、风险以及整改意见进行描述,即拍即传、即传即改,以此提升全员安全意识和能力素养。

(孙东)

石嘴山供电 首个导轨式智能巡检机器人上岗

本报讯 9月7日,随着最后一道调度指令正式执行完毕,石嘴山市大武口区东星开关站正式投运,标志着国网石嘴山供电公司首个开关站导轨式智能巡检机器人正式“上岗”。

东星开关站上线的导轨式智能巡检机器人,搭载可见光摄像机、红外热像仪、局放传感器、拾音器等,实现红外测温、局放检测、表针识别等功能。针对事故和特殊情况,可以进行定制化巡检,实时跟踪机器人视角,实时查看巡检结果数据,巡检频次由人工巡检的7天一次优化为7×24小时全时段巡视。在降低巡检人员的工作强度的同时,大大提升运维质效。

(马婷)